

中牟大力提升全县教育质量 打造郑州东部新城教育高地

本报讯 2月23日,2021年中牟县教育局工作会议在中牟一高报告厅举行。县委常委、宣传部长任大同,副县长屈连武,县政协主席梁凌达,县人大会常委会党组成员田金锁和县纪委监委驻教育局纪检监察组组长白香玲出席会议。会议由任大同主持。

会议主要总结2020年及“十三五”期间中牟县教育工作情况,对“十四五”教育工作做出初步规划,并部署2021年教育重点工作,对2020年涌现出的各个先进单位进行表彰。会前,参会人员一起观看了“时代楷模张桂梅”事迹宣传片。

中牟县教育局党组书记、局长王国恩在工作报告中说,刚过去的2020年,是不平凡的一年,“十三五”收官之年遇上重大疫情冲击,给中牟县的教育事业发展带来严峻挑战。在县委、县政府的正确领导下,全县教育系统众志成城、攻坚克难,在中央、省、市教育大会精神的引领下,在社会各界的大力支持和教育系统广大干部职工的共同努力下,全县的教育改革发展稳中有进、成绩显著,圆满完成了各项目标任务,也取得了辉煌成果。

会议指出,“十四五”是“两个一百年”交汇的重要历史时期,是全面建成小康社会、开启建设中国特色社会主义现代化强国之路的崭新历史时期,也是教育部课程改革即将全面开展的国家教育新时期。必须要坚持党对教育事业的全面领导,大力提升全县教育质量,打造郑州东部新城教育高地。

会议强调,2021年是中国共产党成立100周年,是开启中国特色社会主义现代化新征程的关键一年。中牟要结合教育实际,认真贯彻落实中牟教育“十四五”规划、2021年教育工作要点,并做到跟踪问效。一是深入实施“百年行动”,使党领导一切的工作机制更加完善。要以迎接、庆祝建党百年为契机,完善坚持和加强党对教育工作全面领导的机制体制,形成落实党的领导纵到底、横到边、全覆盖的工作格局。二是全面落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。三是把握教育发展新形势,促进各级各类教学融入现代化发展趋势。四是坚持问题导向,提高人民群众教育获得感。五是持续加强教



师队伍建设,培养一支高素质专业化教师队伍。六是持续深化教育领域改革,为教育高质量发展保驾护航。七是增强各类风险防控意识,坚守校园安全底线。

屈连武充分肯定了2020年中牟教育发展的成绩和贡献,并对2021年教育工作提出新要求:一是要肯定成绩、提振士气,坚定建设教育强县的信心和决心。二

是抓住机遇、科学谋划,深刻把握教育发展面临的新形势和新任务。三是凝心聚力、克难攻坚,大力推动中牟教育事业全面发展。

会议还对教育系统2020年涌现出的各类先进单位进行表彰,县教育局党组副书记李其瑞宣读《关于表彰2020年目标管理先进单位和家校共育先进单位的决定》,获奖单位代表上台领奖。

全县涉教部门主管教育工作副职,各乡镇(街道)主管教育工作副职,教体局全体班子成员、机关正副科室长、二级机构负责人,全县各校校长(园长),民办学校校长和部分教师代表等600余人参加会议。会议全程使用钉钉向全县教师进行了直播。记者 张朝晖 中牟时报 李淑娟 通讯员 袁云亮 张虎猛

中牟交警 雪夜守护平安出行



本报讯 2月24日,大雪突至。为确保群众出行安全,中牟交警“以雪为令、闻雪而动”,立即启动恶劣天气应急预案,紧急发布多条指令,警车出动,警灯开启,全面加强路面管控。在弯道、桥梁等交通事故易发点段撒盐融雪,并设置警示标志,提醒司机减速慢行;加大巡逻密度,及时救助受困群众,全力预防大雪天气引发的道路交通事故,确保交通安全。

针对雪天道路湿滑、易发

交通事故的特点,中牟交警科学调配,临时加派警力支援事故接处警,并把警力撒在路面,有警接警,无警巡逻,大大提升了事故快处快撤效率,有效避免了二次事故的发生。雪景虽美,生命可贵。中牟交警提醒广大驾驶员朋友:雨雪天气,路面湿滑,事故多发,请谨慎驾驶,安全文明出行。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 张玉明 朱歌谣 文/图

非遗在线

非遗过大年 文化进万家

本报讯 2月22日上午,在中牟县韩寺镇姚家村,县级剪纸代表性传承人年亚宁在家中拉开了“喜迎新年剪纸传承”教学活动的帷幕,年亚宁现场指导村民学习剪纸技巧。

在年亚宁的带领下,学员们从最基本的剪纸技法做起,折叠、勾画、剪裁,传承教学现场一派热闹和喜庆的景象。桌上摆满了各种剪纸材料、工具

以及剪好的成品、半成品。大家围坐桌边,一边交流着剪纸的技巧方法,一边动手实践,红纸在他们的手中轻盈地翻转着、跳动着,不一会儿,一张张栩栩如生、活灵活现的剪纸艺术品便诞生了。大家看着自己的作品激动不已,脸上洋溢着喜悦,内心充斥着满满的成就感。

年亚宁说:“村民们闲暇之余都会过来学习剪纸,孩子们

放学或者假期也会来画画、剪纸,我自己没事的时候也喜欢观察生活,并进行构思剪裁,在生活实践中提高自己的剪纸技艺。”小小的剪纸,剪出了人们发现美创造美的乐活态度,也剪出了传统民俗在当下社会的价值所在。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 白俊杰 于媛媛

“瓜豆酱制作技艺”文化进万家

中牟非遗项目线上传承教学贺新年

本报讯 近日,中牟县文化广电旅游体育局工作人员来到狼城岗镇青谷堆村实地考察非遗项目“瓜豆酱制作技艺”“我们的中国梦”——文化进万家活动开展情况。

走进青谷堆村的河南酱子食品有限公司,大家看到直播人员正在热情洋溢地直播。据了解,每天下午4点开始的直播,是非物质文化遗产“瓜豆酱制作技艺”传承人李泽西及其团队周而复始的工作。适逢疫情防控整一年,李泽西的线上传承教学成为该项目传承传播的战略教学要地。

在居家过春节活动的倡导下,李泽西一方面直播自身经历告诉网友们要勤俭节约,要

对未来抱有憧憬,要有面对困难的决心和信心,另一方面还在直播间讲解瓜豆酱制作过程及怎样利用瓜豆酱制作炒凉粉、酱汁豆腐、瓜豆肉和瓜豆回锅肉,为居家过年增添美味佳肴,为春节增添浓浓传统年味儿。同时,为回馈家乡,李泽西还来到狼城岗镇敬老院,送上了新春祝福。

据李泽西介绍,自小他就喜欢吃奶奶做的酱,奶奶的酱也伴随着他一路成长。不管是在家的日子,还是外出求学,抑或如今的创业,只要吃上一口奶奶做的酱,李泽西便会觉得浑身充满了力量。“就像爷爷小时候跟我说的一句话:馍蘸

瓜酱,越蘸越有。”李泽西笑着告诉大家:“这句话我一直记着,并对未来美好生活充满了信心。”

正是这份始终萦绕在心头的牵挂,让李泽西毅然放弃在外的的工作,回乡创业,为了这碗影响他一生的“酱”而奋斗。而今,李泽西也算是小有成就,去年的产量翻了一倍,每月的销量也实现了翻番。利用新媒体平台让非物质文化遗产走进百姓生活,让人们在感受传统文化魅力的同时,也为“居家过年”增添了浓浓的传统味儿,在弘扬传统文化的道路上越走越远,越走越宽。记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 赵胜